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A tanulmányok alatti vizsgák szabályai 

  

A tanulmányok alatti vizsgák   

   

1.  A vizsgaszabályzat célja   

A vizsgaszabályzat célja a tanulók tanulmányok alatt tett vizsgái lebonyolítási rendjének 

szabályozása a 20/2012 (VIII. 31.) EMMI rendelet ide vonatkozó paragrafusainak (64-78. §) 

figyelembevételével.   

Jelen vizsgaszabályzat az intézmény által szervezett tanulmányok alatti vizsgákra, azaz:   

osztályozóvizsgákra   

különbözeti vizsgákra   

javítóvizsgákra   

és pótló vizsgákra vonatkozik   

A vizsga a vizsgázó számára díjtalan.   

Hatálya kiterjed az intézmény valamennyi tanulójára:   

aki osztályozóvizsgára jelentkezik   

akit a nevelőtestület határozatával osztályozóvizsgára utasít   

aki különbözeti vizsgára jelentkezik   

akit a nevelőtestület határozatával javítóvizsgára utasít   

Kiterjed továbbá az intézmény nevelőtestületének tagjaira és a vizsgabizottság megbízott 

tagjaira.   
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2.  Vizsgatípusok: 

  

Osztályozóvizsga   

 

A felsőbb évfolyamba lépéshez szükséges osztályzatai megállapításához, vagy egy adott 

tantárgyból félévi vagy év végi osztályzat megszerzéséhez a tanulónak osztályozóvizsgát kell 

tennie, ha:   

• a jogszabályban megengedett időnél többet mulasztott, és a nevelőtestület döntése 

alapján osztályozóvizsgát tehet; (összesen 250 órát meghaladó hiányzás; az adott 

tantárgyból, a hiányzás meghaladja az éves óraszám 30%-át)   

• külföldi tartózkodás, magántanulói státusz, illetve egyéb ok miatt az igazgató 

engedélyezte számára az osztályozóvizsga letételét;   

• felmentették a kötelező foglalkozásokon való részvétel alól, de osztályozóvizsga 

letételére kötelezték (pl. sportolók esetében testnevelés)   

• tanulmányi idejének megrövidítését engedélyezték (egy vagy több tantárgyból, illetve 

valamennyi tantárgyból az előírtnál rövidebb idő alatt tehet)   

• más iskolából lépett át, és az előzőekben nem tanult tantárgyakból (pl. idegen nyelv) 

vizsga letételére kötelezték   

• a tanórákon nem tanult tantárgyból, de az iskola helyi tantervében szereplő tantárgyból 

osztályozóvizsga letételére jelentkezett.  

   

Az osztályozóvizsgával kapcsolatban a következők szerint kell eljárni:   

Osztályozóvizsga évente 2 vizsgaidőszakban tehető: aktuális tanév munkatervében megjelölt 

időpontban. Az igazgató ettől eltérő időpontot is kijelölhet. A vizsga pontos időpontjáról a 

vizsgázó, illetőleg a szülő minimum a vizsga előtt két héttel értesítést kap.   

Egy vizsgaidőszakban általában legfeljebb 2 évfolyam tananyagából tehető osztályozóvizsga.   

Három évfolyam anyagából csak rendkívül indokolt esetben; igazgatói engedéllyel lehet 

vizsgázni. Az osztályozóvizsga letételét az igazgató engedélyezi.    
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Abból a tantárgyból, mely az iskola pedagógiai programjában nem szerepel, igazgatói 

engedéllyel más iskolában, vendégtanulói jogviszonyban lehet osztályozóvizsgát tenni.   

(A vendégtanulói jogviszonyt a fogadó intézmény igazgatója létesíti a tanulóval.)   

Ez esetben az osztályozóvizsgákra a fogadó intézmény vizsgaszabályzatának rendelkezései 

vonatkoznak. Vendégtanulói jogviszonyban iskolánkban vizsgázó tanuló vizsgáira e 

vizsgaszabályzat vonatkozik.   

Indokolt esetben a tanuló más iskolában is jelentkezhet a vizsga letételére. Erre az engedélyt 

az igazgató adja.   

Az osztályozóvizsga napján a tanuló mentesül a tanórák látogatásának kötelezettsége alól.   

Különbözeti vizsga   

Csoportváltoztatás, osztályváltás, iskolaváltoztatás, külföldi tanulmányok magyarországi 

folytatása feltételeként előírhatja az intézmény a különbözeti vizsga letételét. Abból a 

tantárgyból vagy tantárgyrészből kell különbözeti vizsgát tennie a tanulónak, amelyet 

iskolánkban a megkezdeni tervezett évfolyamtól alacsonyabb évfolyamon tanítunk, s amely 

tantárgy, tananyag ismerete feltétele a sikeres tovább haladásnak, a magasabb évfolyamra 

lépésnek.   

A különbözeti vizsgák időpontját az igazgató határozza meg. Alapesetben az 

osztályozóvizsgák számára kijelölt időpont.   

A különbözeti vizsga tantárgyainak, tartalmának meghatározása során mindig egyedileg kell 

az igazgatónak határozatot hoznia a jelentkező tanuló ügyében. A vizsga letétel feltétele lehet 

az adott évfolyamon, adott csoportban/osztályban a következő évfolyamba lépésnek.   

  

Javítóvizsga   

Javítóvizsgát tehet a vizsgázó, ha   

• a tanév végén - legfeljebb három tantárgyból - elégtelen osztályzatot kapott,   

• az osztályozóvizsgáról, a különbözeti vizsgáról számára felróható okból elkésik, távol 

marad, vagy a vizsgáról engedély nélkül eltávozik.   
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Javítóvizsga augusztus 15. és augusztus 31. között szervezhető. A vizsganapokat az aktuális 

tanév munkaterve határozza meg. Különleges esetben, ettől eltérő időpontot az igazgató, a 

tanuló kérésére kijelölhet.   

A tanulót a vizsga eredményéről tájékoztatni kell legkésőbb az adott vizsgaidőszak utolsó 

vizsgáját követő napon.   

  

A javítóvizsgával kapcsolatosan az alábbiak szerint kell eljárni:   

A javítóvizsgára utasított tanuló az igazgató által megállapított napon javítóvizsgát tehet.   

A javítóvizsga követelményeiről, témaköreiről a tanuló a vizsgára utalást követő két héten 

belül, de legkésőbb július 5-ig írásbeli tájékoztatást kap. A tájékoztatás formája papír alapú.   

A vizsga pontos időpontjáról a vizsgázó, illetőleg a szülő minimum a vizsga előtt két héttel 

írásban értesítést kap. A javítóvizsga indokolatlan elmulasztása osztályismétlést jelent.   

A tanuló – előzetes jelentkezés nélkül – bizonyítványával jelenik meg a vizsgabizottság előtt. 

A vizsga előtt legalább 15 perccel.   

A rendkívüli okból, igazgatói engedéllyel elhalasztott javítóvizsgára készülő tanulónak részt 

kell vennie a következő felsőbb osztály tanulmányi munkájában, mulasztásait szabályosan 

igazolnia kell, munkáját a többi tanulóhoz hasonlóan kell elbírálni.   

A javítóvizsga sikeres letétele után a tanuló az osztálynak végleges tagja lesz, sikertelen vizsga 

esetén az előző osztályt kell megismételnie.   

Ha a vizsgáról neki felróható okból elkésik, távol marad, vagy a megkezdett vizsgáról  

engedély nélkül eltávozik, mielőtt a válaszadást befejezné vizsgája eredménytelen, így az 

osztályismétlést von maga után.    

  

Pótló vizsga   

Pótló vizsgát tehet a vizsgázó, ha a vizsgáról neki fel nem róható okból elkésik, távol marad, 

vagy a megkezdett vizsgáról engedéllyel eltávozik, mielőtt a válaszadást befejezné. A 

vizsgázónak fel nem róható ok minden olyan, a vizsgán való részvételt gátló esemény, 
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körülmény, amelynek bekövetkezése nem vezethető vissza a vizsgázó szándékos vagy 

gondatlan magatartására.   

 

Az igazgató hozzájárulhat ahhoz, hogy az adott vizsganapon vagy a vizsgázó és az intézmény 

számára megszervezhető legközelebbi időpontban a vizsgázó pótló vizsgát tegyen, ha ennek 

feltételei megteremthetők.   

A vizsgázó kérésére a vizsga megszakításáig a vizsgakérdésekre adott válaszait értékelni kell. 

A pótló vizsgára jelentkezéskor a tanuló írásban nyilatkozik arról, hogy az eddig teljesített 

vizsgarész beszámítását kéri-e.   

A pótló vizsga időpontját egyéni elbírálás alapján az igazgató jelöli ki.   

    

Független vizsgabizottság előtt zajló vizsga   

A köznevelésről szóló törvény 46.§ (6) bekezdés ’m’ pontja a tanuló alapvető jogaként mondja 

ki, hogy tanulmányai során tehet az intézménytől, annak pedagógusaitól független 

tanulmányok alatti vizsgát, amely osztályozóvizsga és javítóvizsga lehet. A vizsgára való 

jelentkezés szabályait a 20/2012. EMMI rendelet 73. §-a szabályozza.   

A független vizsgabizottság előtt letehető tanulmányok alatti vizsgát a kormányhivatal 

szervezi.  A tanuló - kiskorú tanuló esetén a szülője - a félév vagy a tanítási év utolsó napját 

megelőző harmincadik napig, a rendelet 51. § (7) bekezdésében meghatározott esetben az 

engedély megadását követi öt napon belül jelentheti be, ha osztályzatának megállapítása 

céljából független vizsgabizottság előtt kíván számot adni tudásáról. A bejelentésben meg kell 

jelölni, hogy milyen tantárgyból kíván vizsgát tenni. Az iskola igazgatója a bejelentést nyolc 

napon belül továbbítja a kormányhivatalnak, amelyik az első félév, valamint a tanítási év 

utolsó hetében szervezi meg a vizsgát.   

A tanuló - kiskorú tanuló esetén a szülője - a bizonyítvány átvételét követő tizenöt napon belül 

kérheti, hogy amennyiben bármely tantárgyból javítóvizsgára utasították, akkor azt független 

vizsgabizottság előtt tehesse le. Az iskola a kérelmet nyolc napon belül továbbítja a 

kormányhivatalnak.   
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A kormányhivatal által szervezett független vizsgabizottságnak nem lehet tagja az a 

pedagógus, akinek a vizsgázó hozzátartozója, továbbá aki abban az iskolában tanít, amellyel 

a vizsgázótanulói jogviszonyban áll.   

Akkor is, ha a tanuló független vizsgabizottság előtt ad számot tudásáról, magasabb 

évfolyamra jutásáról – a vizsgabizottság által adott osztályzat figyelembevételével – az 

Intézmény dönt.   

   

Az írásbeli vizsgák általános szabályai:   

Egy vizsganapon három írásbeli vizsga tehető le, de közöttük 15 perc pihenőidőt kell 

biztosítani. A lebonyolítás szabályai a következők:   

Az írásbeli vizsga időtartama tantárgyanként és évfolyamonként max. 60 perc. (Általában 45 

perc, de legfeljebb 60 perc áll a tanuló rendelkezésére.) A tanteremben minden padban csak 

egy diák ülhet.   

 A tanuló csak az iskola bélyegzőjével ellátott papíron, feladatlapon dolgozhat. A feladatlapon 

fel kell tüntetni a tantárgy megnevezését, a vizsga dátumát, a tanuló nevét, osztályát, az 

évfolyamot, melynek tananyagából vizsgázik a tanuló.   

A vizsgán használható segédeszközöket a szaktanár tájékoztatása alapján a tanuló hozza 

magával.   

Ha a vizsgáztató pedagógus az írásbeli vizsgán szabálytalanságot észlel, elveszi a vizsgázó 

feladatlapját, ráírja, hogy milyen szabálytalanságot észlelt, továbbá az elvétel pontos idejét, 

aláírja és visszaadja a vizsgázónak, aki folytathatja az írásbeli vizsgát. A vizsgáztató 

pedagógus a szabálytalanság tényét és a megtett intézkedést írásban jelenti az iskola 

igazgatójának, aki az írásbeli vizsga befejezését követően haladéktalanul kivizsgálja a 

szabálytalanság elkövetésével kapcsolatos bejelentést.   

  

Az írásbeli vizsga javítása   

Az igazgató által megbízott javítótanár az írásbeli dolgozatot piros tollal kijavítja, a tanuló 

hibáit jelöli.   
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Ha a szaktanár arra a feltételezésre jut, hogy a vizsgázó meg nem engedett segédeszközöket 

használt, - rávezeti a feladatlapja és értesíti az igazgatót.   

Az írásbeli jellegű gyakorlati vizsgán (pl. informatika) az írásbeli szabályai szerint kell eljárni.   

    

A szóbeli vizsgák általános szabályai   

  A szóbeli vizsgát az iskola tanáraiból alakított vizsgabizottság előtt kell megtartani. A 

vizsgabizottság legalább háromtagú, s amennyiben lehetőség van, a vizsgabizottságba 

legalább két olyan pedagógust kell jelölni, aki jogosult az adott tantárgy tanítására. A 

vizsgabizottság kérdező tanára lehetőleg az a tanár legyen, aki a tanulót előzőleg tanította.  Az 

elnöki teendőket az igazgató vagy megbízottja látja el.   

  

A legfontosabb szabályok a következők:   

Egy napon legfeljebb három szóbeli vizsga tehető le.   

A vizsgázónak a vizsga előtt minimum 15 perccel kötelező megjelennie   

Az egyes tantárgyak szóbeli vizsgáihoz szükséges segédeszközökről a kérdező tanár 

gondoskodik (kivétel számológép, azt a vizsgázónak kell hoznia).   

A szóbeli vizsgán minden vizsgázó az adott tantárgyhoz tartozó témából húz egy adott 

évfolyam tananyagából, majd a tantárgyakhoz kapcsolódó segédeszközökkel készül az önálló 

feleletre. A tanulónak az általa kihúzott téma kidolgozására min. 30 percet kell biztosítani 

(kivéve az idegen nyelv, ahol nincs felkészülési idő). A témában szereplő kérdések 

megoldásának sorrendjét a vizsgázó határozza meg.   

A vizsgázók a vizsgateremben egymással nem beszélgethetnek, egymást nem segíthetik. A 

feleletek maximális időtartama 15 perc. A felelet során a tanuló a felkészülési idő alatt készített 

jegyzeteit használhatja.   

A feleletek alatt legalább három vizsgabizottsági tagnak jelen kell lennie.   

Ha a vizsgázó a feleletet befejezte, a következő tantárgyból, vagy ugyanazon tantárgy 

következő évfolyamának anyagából történő vizsgája előtt legalább tizenöt perc pihenőidőt kell 

számára biztosítani, amely alatt a vizsgahelyiséget elhagyhatja.   
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Ha a tanuló csak szóbeli vizsgát tesz, teljesítményéről a kérdező tanár rövid írásos értékelését 

a bizottság a vizsga jegyzőkönyvéhez mellékeli, vagy abban rögzíti.   

Ha a szóbeli vizsgán a vizsgázó szabálytalanságot követ el, vagy a vizsga rendjét zavarja, a 

vizsgabizottság elnöke figyelmezteti a vizsgázót, hogy a szóbeli vizsgát befejezheti ugyan, de 

ha szabálytalanság elkövetését, a vizsga rendjének megzavarását a vizsgabizottság 

megállapítja, az elért eredményt megsemmisítheti. A figyelmeztetést a vizsga 

jegyzőkönyvében fel kell tüntetni. A szabálytalanság elbírálásában a 20/2012. EMMI rendelet  

69.§ (6-7), illetve 71.§ (6) bekezdésében foglaltak szerint kell eljárni.   

Osztályozóvizsga esetén a szóbeli vizsgát évfolyamonként általában más-más napon kell 

lebonyolítani, hiszen a felsőbb évfolyam vizsgájának szóbeli részére csak akkor bocsátható a 

vizsgázó, ha az alacsonyabb évfolyam vizsgáján megfelelt. A vizsgázó kérésére az igazgató 

engedélyezheti, hogy ilyen esetben vizsga egy napon legyen.   

A szóbeli jellegű gyakorlati vizsgán (pl. testnevelés) a szóbeli szabályai szerint kell eljárni.   

  

A vizsga értékelése   

A vizsgán nyújtott tanulói teljesítmény értékelése az adott tantárgy munkaközösség által 

elfogadott értékelési rendszere szerint történik.  A vizsga nem ismételhető meg.   

A vizsgáról jegyzőkönyvet kell vezetni.   

A vizsga eredményét a törzslapba és a bizonyítványba a megfelelő záradékkal be kell vezetni.  

  

Az eredményhirdetés  

javítóvizsga esetén a bizonyítvány kiosztásával történik, legkésőbb az adott vizsgaidőszak 

utolsó szóbeli vizsgáját követő napon,   

egyéb vizsga esetén legkésőbb az utolsó vizsgát követő napon az igazgató vagy megbízottja 

hirdeti ki az eredményt.  
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Záró rendelkezések   

A tanulmányok alatti vizsgán sajátos nevelési igényű tanulónál a vizsga során lehetővé kell 

tenni mindazon mentességek, kedvezmények érvényesítését, amelyet a tanuló megfelelő 

vizsgálat, szakértői vélemény alapján kapott.   

A tanulmányok alatti vizsgán elért eredmény csak akkor támadható meg, ha az Intézmény nem 

a Pedagógiai Programban meghatározott követelményeket kéri számon, vagy a vizsgáztatás 

során olyan eljárási hiba történt, amely vélhetőleg a tanuló teljesítményét hátrányosan 

befolyásolta. A jogorvoslatra a 20/2012. EMMI rendelet rendelkezésinek megfelelően van 

lehetőség.   

 

A vizsgaszabályzat hatálya   

Jelen vizsgaszabályzat az intézmény által szervezett tanulmányok alatti vizsgákra, azaz:   

osztályozó vizsgákra,   

különbözeti vizsgákra,   

javítóvizsgákra vonatkozik.   

Hatálya kiterjed az intézmény valamennyi tanulójára:   

aki osztályozó vizsgára jelentkezik,   

akit a nevelőtestület határozatával osztályozó vizsgára utasít,   

akit a nevelőtestület határozatával javítóvizsgára utasít.   

Kiterjed továbbá más intézmények olyan tanulóira   

akik átvételüket kérik az intézménybe és ennek feltételeként az intézmény igazgatója 

különbözeti vizsga letételét írja elő.    

Kiterjed továbbá az intézmény nevelőtestületének tagjaira és a vizsgabizottság megbízott 

tagjaira.   

A vizsgatárgyak részei és követelményei   

Az osztályozóvizsga követelményeit az iskola nevelőtestülete a helyi tantervében határozza 

meg.   
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A vizsgatárgyak követelményrendszere minden vizsgatantárgy követelményei azonosak az 

adott évfolyam adott tantárgyának az intézmény pedagógiai programjában található 

követelményrendszerével.   

A tanulmányok alatti vizsgákat az intézmény a mindenkor hatályos jogszabály szerint szervezi 

és értékeli. Az iskola az éves munkatervében tervezi a várható vizsgákat, azok időpontjáról a 

vizsgára jelentkezőt írásban tájékoztatja.  

A tanulmányok alatti vizsgák követelménye az adott tantárgy adott évfolyamának a 

kerettanterven szereplő tananyaga.  

A tanulmányok alatti vizsgák részei az érettségi vizsgaszabályzatban az adott tárgynál szereplő 

vizsgarészek (írásbeli, szóbeli, esetleg gyakorlati).  

Az intézmény a felvételkor alkalmassági vizsgát nem ír elő.  

Az intézmény a középfokú felvételi eljárás során szóbeli felvételi vizsgát nem szervez, 

központi írásbeli felvételi írását nem kéri. A tanuló tanulmányi eredményei alapján 

születik döntés a felvételiről. 

 


